

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΜΕΝΟΙΚΟΥ

ΑΓΙΟΥ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ 18, 2728 ΜΕΝΟΙΚΟ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΤΗΛ.22821478, 99564098 ΦΑΞ.22821033

Email:meniko1@cytanet.com.cy

22 Ιουνίου, 2021

Προς
Τμήμα Περιβάλλοντος και
Τεχνική Επιτροπή Αξιολόγησης ΜΕΕΠ

Κύριοι,

Θέμα: Ανέγερση και λειτουργία του πτηνοτροφείου ιδιοκτησία της εταιρείας
Gallinaco Ltd στο Μένοικο

Σας επισυνάπτουμε τα σχόλια μας που αφορούν το πιο πάνω θέμα:

1. Μία ακόμα οχληρά δραστηριότητα εγκαθίσταται στα χώματά μας. Αν ήσασταν στην θέση μας και δεδομένων των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε ως κοινότητες με τις οσμές και τις ρυπάνσεις, δεν θα θέλατε να ξέρετε αν υπάρχει κάποιο όριο σε αυτή την κατάσταση. Θα προσθέτετε υποστατικά μέχρι να γεμίσει η περιοχή; Ζητάμε επίσημα την διενέργεια μελέτης φέρουσας ικανότητας της περιοχής μας σε οχληρές εγκαταστάσεις.
2. Σκόνες, δυσοσμία, παράνομες και νόμιμες λίμνες, λίμνες με ανεπεξέργαστα και ημι-επεξεργασμένα απόβλητα που κοχλάζουν και εκπέμπουν κάθε λογής αέρια, απορρίψεις κτηνοτροφικών αποβλήτων στα χωράφια, ρυπασμένα ρυάκια και υπόγεια νερά με ρίπους πολύ πάνω από κάθε όριο, αποτελούν την καθημερινότητά μας. Την ελέγξατε και βρήκατε ότι χωρά ακόμα μία οχληρά δραστηριότητα; Δεν θα έπρεπε να είναι γνωστό (μετρηθεί) το υφιστάμενο επίπεδο ρύπανσης του αέρα, του χώματος, των νερών της περιοχής, ώστε πάνω σε αυτά να βασιστεί και η ΜΕΕΠ, για να φθάσει στο συμπέρασμα αν «χωρά» και η προτεινόμενη δραστηριότητα του ορνιθοτροφείου;
3. Όλες οι σχεδόν 70 από τις ΜΕΕΠ που έγιναν στην περιοχή, μας «έτασαν» απόλυτο έλεγχο αέριων, υγρών και στερεών αποβλήτων. Και μάλιστα οι όροι του Τμήματος Περιβάλλοντος διασφάλιζαν την πρόληψη, πόσο μάλλον την αντιμετώπιση οποιονδήποτε αρνητικών συνεπειών. Ο ελλιπής έλεγχος της εφαρμογής και διατήρησης των όρων αυτών, μας έφτασε στο σημείο που εύκολα κάποιος μπορεί να διαπιστώσει με μία επίσκεψη στην περιοχή μας. Πως μας ζητάτε να σας πιστέψουμε ότι αυτή θα είναι η μία εξαίρεση; Τι έχετε αλλάξει που θα μας κάνει να πιστέψουμε στις θεωρητικές προσεγγίσεις της ΜΕΕΠ; Άρα παρακαλούμε όπως γράψετε στα πρακτικά τα οποία και θα

ζητήσουμε, ότι ο λόγος που είμαστε κάθετα ενάντια στην συγκεκριμένη αλλά και οποιαδήποτε μελλοντική μεταφορά οχληρής δραστηριότητας στην περιοχή μας, είναι η αδυναμία ελέγχου και εφαρμογής των όσων μας υπόσχεται η ΜΕΕΠ και το Τμήμα Περιβάλλοντος μέσω των όρων που θέτει στο έργο.

4. Ένας από τους βασικούς λόγους της άσχημης κατάστασης της περιοχής μας, είναι η έλλειψη ελέγχου μέσω συνεχών μετρήσεων. Μέτρηση νερού που μπαίνει στην επιχείρηση, μέτρηση των υγρών αποβλήτων που βγαίνουν, των οσμών στην περιφέρεια του τεμαχίου ανάπτυξης, των στερεών αποβλήτων. Ζητάμε όπως ένας από τους όρους σας να είναι η εκπόνηση πρόσθετης ειδικής μελέτης για να βρεθεί τι πρέπει να μετριέται και πόσο συχνά (αν όχι συνεχόμενα), ώστε αν διαφύγουν οσμές ή απόβλητα, να καταγράφεται η παράβαση ή να ενεργοποιείται έλεγχος, με δυνατότητα κατάληξης σε αναγνώριση του προβλήματος.

Αρχές Μαΐου είχα καλέσει το Τμήμα Περιβάλλοντος, μίλησα με τον κ. Νεοκλή ο οποίος επισκέφθηκε την Κοινότητα όπου λύματα από χοιροστάσια της Ορούντας δημιουργήθηκαν λίμνες στον ποταμό Λιτζιθικιά. Ο κ. Νεοκλής τα είχε βγάλει φωτογραφίες και βίντεο, και πρόσφατα επισκέφθηκε τον συγκεκριμένο χώρο και η κα Παναγιώτα Τσέντα όπου την ξενάγησα στη συγκεκριμένη περιοχή, είδε την όλη τραγική κατάσταση και επίσης είδε τα ρουπινέτα του αγωγού τα οποία συχνά τα ανοίγουν και διοχετεύουν λύματα των χοιροστασίων στα παρακείμενα χωράφια και μετά ρέουν στον ποταμό Λιτζιθικιά.

Όποτε σας πούμε τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε (αναφέρομαι σε όλα τα τμήματα του Υπ. Γεωργίας), μας λέτε ότι δεν έχετε προσωπικό, δεν μπορείτε να έρθετε, γιατί, γιατί..., οπότε κυρίες και κύριοι δεν έχετε το δικαίωμα να εγκρίνετε άδειες την στιγμή που είσαστε ανήμποροι να ελέγξετε αυτές τις εγκαταστάσεις που υπάρχουν γιατί δεν έχετε το προσωπικό και τα μηχανήματα.

Για αυτό τον λόγο σταματήστε μέχρι εδώ. Επιτέλους σεβαστείτε αυτούς τους ανθρώπους που ζουν μέσα σε τριτοκοσμικές συνθήκες και ονομάζονται «Ευρωπαίοι Πολίτες», και δεν έχουν ποιότητα ζωής και ένα υγιές ανθρώπινο περιβάλλον.

Εκ μέρους των Κοινοτικών Συμβουλίων
Μενοίκου, Αγίου Ιωάννη Μαλούντας, Μιτσερού, Αγροκηπιάς

Ανδρέας Καλογήρου
Πρόεδρος Κ.Σ. Μενοίκου

